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Brebbia, ottobre 2020 
Oggetto: CORRISPETTIVI TELEMATICI BENZINAI 

 

Come già ricordato in precedenti informative, con il provvedimento direttoriale n. 171426 del 22 aprile 2020 
l’Agenzia delle entrate ha prorogato al 1° settembre 2020 il precedente termine fissato al 1° luglio 2020 
relativamente all’obbligo di trasmissione telematica dei corrispettivi per i distributori di medie dimensioni 
(impianti che hanno erogato una quantità superiore a 1,5 milioni di litri). 
Resta invece inalterato il termine di avvio dell'obbligo in argomento al 1.1.2021 per gli impianti di piccole 
dimensioni e cioè coloro che hanno erogato una quantità fino a 1,5 milioni di litri. 
La frequenza di trasmissione dei dati dei corrispettivi in argomento è stabilita:  

• entro l'ultimo giorno del mese successivo al trimestre di riferimento, per i soggetti che effettuano la 
liquidazione periodica Iva con cadenza trimestrale;  

• entro l'ultimo giorno del mese successivo al mese di riferimento per i soggetti che effettuano la 
liquidazione periodica Iva con cadenza mensile. 

Pertanto, al prossimo 2 novembre scadranno i termini per l’invio, da parte degli esercenti impianti di 
distribuzione di media dimensione, dei corrispettivi di settembre. 
 
La nuova procedura web 

Nell’intendo di offrire agli operatori del settore un ulteriore strumento per facilitare la trasmissione 
(soprattutto per gli esercenti meno strutturati) con il comunicato n. 369012 del 23 ottobre 2020 l’Agenzia delle 
Dogane e dei Monopoli, nell'ambito del progetto finalizzato alla memorizzazione elettronica e trasmissione 
telematica dei dati dei corrispettivi di cui al comma 1 dell'articolo 2, D.Lgs. 127/2015 con riferimento alle 
cessioni di benzina o di gasolio destinati ad essere utilizzati come carburanti per motori, ha sviluppata 
un'apposita procedura web disponibile sul Portale Unico Dogane Monopoli (PUDM). 
La realizzazione di detta applicazione web consente di ampliare le modalità di trasmissione dei dati a 
disposizione degli operatori (introdotte con nota n. 73285/2018), attraverso la compilazione on line del modulo 
realizzato secondo le regole del "Tracciato unico Cessione carburanti Registro C/S". 
 
Le istruzioni per gli operatori per richiedere assistenza e per segnalare malfunzionamenti sono disponibili 
sulla sezione "Assistenza online" presente sul Portale Unico Dogane Monopoli (PUDM) seguendo il percorso 
"Dogane → Assistenza on-line".  
Lo stesso percorso può essere utilizzato per la visualizzazione di aggiornamenti approntati all'applicativo. 
 
Restando a Vostra disposizione per chiarimenti in merito, è gradita l’occasione per porgere distinti saluti.  
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